
 
 
 
    SUNDby Børnehus 15.Januar 2026 
 
 
Referat af bestyrelsesmødet d.14.januar 2026. 
 
Afbud fra Michelle 
 
Ad.1 Siden sidst er der sket en masse på legepladsen. Vuggestuens legeplads er færdig, og 
nu er det børnehavens legeplads der arbejdes på. Det nye legetårn er oppe, det nye gyngestativ er 
oppe, men der mangler stadig gummiunderlaget. Legehusene i ” skoven” er oppe, men arbejdet ligger 
stille i januar måned dels pga. krav om +grader når der skal lægges gummi ud, dels pga. af 
ferieafvikling.  
Når legepladsen er færdig og står klar til brug, har bestyrelsen foreslået at vi skal fejre det, med en 
åbningsfest og det vil vi rigtig gerne være med til. Mere herom senere. 
Skulle man have lyst til at se en mappe omkring legepladsprojektet, er den tilgængelig på kontoret, 
bare kom og spørg efter den. 
 
Vi havde en hel utrolig god  bedsteforældre dag, med stort fremmøde, af glade og fantastiske 
bedsteforældre, som med højt humør og god energi bidrog til at gøre dagen så god. Der var flere 
”værksteder” som man kunne hygge sig i sammen med børnene, og der var god aktivitet alle steder. 
Vi glæder os allerede til næste bedsteforældredag. 
 
Stuerne er godt i gang med det nye læreplanstema ”Krop, sanser og bevægelse” og vi må sige at 
vintervejret har givet nogle helt fantastiske muligheder for at lege og sanse ude.  Har I spørgsmål til 
temaet, er I meget velkomne til at spørge på barnets stue. 
 
Lige før jul havde vi besøg af vores hygiejnesygeplejerske. Målet var at gøre opmærksom på god 
håndhygiejene og undgå smitte i julen og nytåret.  Det var nok ikke den bedste tid på dagen, da det var 
lige ved afhentning, og mange skulle skynde sig videre. Vi prøver om det kan arrangeres på en lidt 
anden måde næste gang. 
 
Ad. 2 Når vi når d. 31. marts 2026, siger vi farvel til 17 skønne ”førskolebørn” fra Dansestuen. 
Det bliver spændende for dem at starte på noget nyt, men der sker også noget nyt på Dansestuen. 
Pr 1.april 2026 bliver Dansestuen en børnehavegruppe med en blandet børnegruppe/”familiegruppe” 
med børn i alderen 3,1 til 6 år.  
Det gør vi bla. fordi der ikke længere stilles lovmæssigt krav om, at vi som institution skal etablere en 
gruppe, specielt for førskolebørnene. Vi gør det også fordi vi gerne vil holde 3 børnehavegrupper åbne, 
med et lavere børnetal i grupperne og fordi de store børn kan være rollemodeller for de mindre børn. 
 En god måde at udvikle empati og ansvarsfølelse på, og samtidig styrke selvværd og kompetencer for 
hele børnegruppen.  
Netop nu taler vi med nogle af jer forældre om I måske kunne have lyst til at lade jeres barn flytte over 
på Dansestuen pr 1.april.  Der vil kun ske et skifte hvis vi har talt sammen og er enige om at barnet er 
god til relations dannelse og har gode relationer til de øvrige børn der er/ eller skifter over til på 
Dansestuen. 
Der vil stadig være en førskolegruppe, men i en anden form. Det vil være på tværs af alle 3 stuer, på 
bestemte dage og der vil selvfølgelig også være skolebesøg på distriktsskolen, som nu. 
 



 
 
Ad. 3 Personaler og vikarer i SUNDby børnehus.: Vi gennemgik kort hvilke personaler der er på 
hvilke stuer og hvilke vikarer vi har tilknyttet huset. Vi vendte også kort personaleskiftet i  køkkenet. 
Det kan være en stor hjælp med personalebillederne i mellemgangen lige før vuggestuen, og ellers er 
man altid velkommen til at spørge os om hvem, der er hvor. 
Det har givet ro i huset at alle stillinger nu er besat, og at det nu er alle stuer der åbner tidligt. Det er 
godt for os alle, at vi undgår for mange skift i løbet af dagen. 
 
Ad. 4 økonomi og børnetal. Det lykkedes os desværre ikke at holde vores aftale om at afvikle 
gæld på 2025 budgettet. Det skyldes et sammenfald af flere ting, bla. at vi skulle igennem 3 forsøg før 
det lykkedes os at finde den rigtig  medarbejder til Snurrestuen. Vi har haft alt for mange vikarer på, og 
det er bestemt ikke en periode vi har været stolte af.  Til gengæld har vi nu ansat pædagogisk uddannet 
personale, og vi har været heldige.  Uddannet personale er naturligvis dyrere end ufaglært, og det har 
kunnet ses på budgettet, men husets motto er at kvalitet koster, og vi vil ,og skal, fastholde vores 
faglighed. Vores underskud er derfor uforandret på en million, 
 
Ad. 5  Der er anmeldt pædagogisk tilsyn i SUNDby Børnehus mandag d. 9.marts kl.9.30 og 
efterfølgende faglig dialog d. 12.marts kl.15-18, med konsulenter fra GB, bestyrelses-, personale- og 
ledelsesrepræsentanter. Bestyrelsen udfyldte deres del af tilsynsrapporten her på mødet. 
 
Ad. 6 Vi har Generalforsamling onsdag d. 11.marts 2026 kl. 19-21 i SUNDby Børnehus. 
Katrine,  Gina og Josefine er på valg, alle 3, og vil gerne stille op igen og forsætte bestyrelsesarbejdet. 
Er der andre der har lyst til at stille op, skal man selvfølgelig gøre det, og der vil blive afholdt 
afstemning blandt alle opstillede kandidater.   
Vi er endnu ikke helt afklaret omkring det øvrige indhold for aftenen, men der kommer snarest en 
dagsorden, men reserver allerede nu datoen. 
 
Ad. 7  udgår da det aftales på det konstituerende møde d.11.marts efter valget. 
 
Ad.8 information fra Katrine omkring FB,  ønske/mulighed for opslagstavle i Snurrestuens  
indgang. 
 
 
Ref. Grete 


